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Beanspruchung von Biegeträgern 5

F A = Fb / l; F B = Fa / l; M max = -Fa
z [mm] M [Nm] y [mm]  [N/mm²]

y = -Faz(l 2  - z 2 ) / 6EIl; y 1  = Fz 1 (2al + 3az 1  - z 1
2 ) / 6EI 0 0 -9,5620578 0

250 -1875 -8,1314843 -6,02893891
f = Fa 2 b / 3EI;  a  = Fal / 3EI 500 -3750 -6,7233219 -12,0578778

750 -5625 -5,3599816 -18,0868167
 b = Fal / 6EI;  c = Fa(2l + 3a) / 6EI 1000 -7500 -4,0638745 -24,1157556

1250 -9375 -2,8574118 -30,1446945
1500 -11250 -1,7630044 -36,1736334
1750 -13125 -0,8030634 -42,2025723
2000 -15000 0 -48,2315113
2250 -13750 0,63000016 -44,2122186

Biegeträger mit Querschnitt IPB 160 DIN 1025 T2 2500 -12500 1,09565245 -40,192926
2750 -11250 1,41189759 -36,1736334

Profilquerschnittsherkunft Standardprofilquerschnitt 3000 -10000 1,59367629 -32,1543408
Profilnummer 220 3250 -8750 1,65592927 -28,1350482
Belastungsrichtung (1=x; 2=y; 3=; 4=) 2 3500 -7500 1 61359725 -24 1157556
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Belastungsrichtung (1=x; 2=y; 3=; 4=) 2 3500 -7500 1,61359725 -24,1157556
Länge des Trägers l [mm] 3.000 3750 -6250 1,48162093 -20,096463
Abstand Kraft/Auflager A a [mm] 2.000 4000 -5000 1,27494103 -16,0771704
Abstand Kraft/Auflager B b [mm] 5.000 4250 -3750 1,00849828 -12,0578778
E-Modul E [N/mm2] 210.000 4500 -2500 0,69723338 -8,03858521
Belastung F [N] 7.500 4750 -1250 0,35608705 -4,0192926
Flächenträgheitsmoment I [mm4] 2,490E+07 5000 0 0 0
Widerstandsmoment W [mm3] 3,110E+05
Auflagerkraft A FA [N] 12.500
Auflagerkraft B FB [N] 5.000
maximales Biegemoment Mmax [Nm] -15.000
maximale Durchbiegung fmax [mm] 9,56
Biegewinkel a [°] 0,16

b [°] 0,08 z [mm] M [Nm] y [mm]  [N/mm²]
c [°] 0,33 2.000 -15.000 0,00 -48,23

maximale Biegespannung max [N/mm2] -48,23
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